



中共中央印发

新华社北京11月25日电 近日,中共中央印发了《中国共产党支部工作条例(试行)》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,党支部是党的基础组织,是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和战斗力的基础,担负直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视党支部建设,要求把全面从严治党落实到每个支部、每名党员,推动全党形成大抓基层、大抓支部的良好态势,取得明显成效。当前,推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,必须贯彻落实新时代党的组织路线,把党支部建设放在更加突出的位置,加强党支部标准化、规范化建设,不断提高党支部建设质量。

通知指出,《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻党章要求,既弘扬支部建在连上的光荣传统,又体现基层创造的新做法新经验,对党支部工作作出全面规范,是新时代党支部建设的基本遵循。《条例》的制定和实施,对于加强党的组织体系建设,推动全面从严治党向基层延伸,全面提升党支部组织力,强化党支部政治功能,巩固党长期执政的组织基础,具有十分重要的意义。《条例》是党员、干部政治成熟的重要标志。各级党委(党组)要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,切实把抓好党支部作为党的组织体系建设的根本内容、管党治党的基本任务、检验党建工作成效的基本标准,采取有力措施,推动《条例》落到实处、见到实效。要抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,利用报纸、广播、电视和手机、网络等媒介,通过专题研讨、集中培训等方式,使各级党组织、广大党员特别是党支部书记深入领会《条例》精神,全面掌握《条例》内容,切实增强贯彻执行《条例》的思想自觉和行动自觉。要加强对党员领导干部的培训,把《条例》纳入党委(党组)理论学习中心组学习内容和党校(行政学院)教育课程,提高各级领导班子抓好党支部工作、推动党支部建设的本领。要加强监督检查,对贯彻落实《条例》不力的严肃追究问责。中央组织部要会同有关部门加强督促落实,确保各项规定得到贯彻执行。

通知要求,各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建设,要及时报告党中央。

《中国共产党支部工作条例(试行)》全文如下。

第一章 总则

第一条 为了坚持和加强党的全面领导,弘扬支部建在连上光荣传统,落实党要管党、全面从严治党要求,全面提升党支部组织力,强化党支部政治功能,充分发挥党支部战斗堡垒作用,巩固党长期执政的组织基础,根据《中国共产党章程》和有关党内法规,制定本条例。

第二条 党支部是党的基础组织,是党组织开展工作的基本单元,是党在社会基层组织中的战斗堡垒,是党的全部工作和战斗力的基础,担负直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众的职责。

第三条 党支部工作必须遵循以下原则:

- (一)坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,遵守党章,加强思想理论武装,坚定理想信念,不忘初心、牢记使命,始终保持先进性和纯洁性;
- (二)坚持把党的政治建设摆在首位,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”,旗帜鲜明讲政治,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导;
- (三)坚持践行党的宗旨和群众路线,组织引领党员、群众听党话、跟党走,成为党员、群众的主心骨;
- (四)坚持民主集中制,发扬党内民主,尊重党员主体地位,严肃党的纪律,提高解决自身问题的能力,增强生机活力;
- (五)坚持围绕中心、服务大局,充分发挥积极性主动性创造性,确保党的路线方针政策和决策部署贯彻落实。

■下转第3版

开启 天赋河套 绿色发展新引擎

□本报记者 韩继旺

在11月11日的全民购物狂欢中,巴彦淖尔市绿色特色农产品销售捷报频传,尤其是天赋河套公共品牌首批授权企业旗下的高端农产品更是线上线下取得不俗战绩。

恒丰河套面粉当天全网销售额412.2万元,较去年同比增加218%;三胖瓜子单品全网销量第一,天猫旗舰店销售额比去年增长48%,京东店比去年增长236%,两店销售总额达到169.7万元;河套酒业首批授权企业,白酒销售过海走出国门,进入美国、加拿大、欧洲市场。

今年以来,巴彦淖尔市顺应新时代新形势,对标中央、自治区部署要求,立足自身实际科学决策,全力推进河套全域绿色有机高端农产品生产加工输出基地建设,整合现有的粮油、炒货、果蔬、加工型蔬菜、肉、肉、绒、饲料、中药材和酿造10大农牧业优势特色产业,依托绿色有机高端农产品,打造全区域、全产业、全品类、全覆盖的农产品区域公用品牌“天赋河套”品牌,引领农牧业走绿色发展、高质量发展的路子,推动河套名优特农产品走向全国、走向世界。

巴彦淖尔市委书记常志刚说:大自然赐予的优越自然条件,让天赋河套名

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

副其实。我们一定要把河套这块金字招牌打造得更加响亮,一定要让河套这个无形资产保值增值,创造更大的价值。

天赋河套 绿色品牌扬帆起航 巴彦淖尔地处北纬40度农作物种植黄金带,四季分明,光照时间长,昼夜温差大,黄河过境345公里,有干净充足的灌溉水灌溉,有优质耕地1100多万亩,天然草场7900多万亩,素有“天下黄河,唯富一套”的美誉。

得天独厚的光热水土条件造就了优越独特的农牧业资源禀赋,使巴彦淖尔市成为全国地级市中最大的有机奶、无毛绒、脱水菜、向日葵生产加工基地,全国第二大番茄种植与加工基地,全国地级市中唯一能够四季均衡出栏的肉羊养殖与加工基地。

为将优质特色农产品推向高端市场,今年巴彦淖尔市专门成立河套农产品区域品牌建设和推广专项工作组,全力推进农产品区域品牌建设工作。

9月7日,天赋河套 巴彦淖尔农产品区域公用品牌发布会在北京全国农业展览馆举行,标志着巴彦淖尔绿色品牌的航船正式扬帆起航。

天赋河套 作为巴彦淖尔农产品全产业、全品类的区域公用品牌,与巴彦淖尔已申请、使用和拟申请的单产业区域品牌(地理标志证明商标)、企业品牌、产品品牌之间构成相互支撑的金字塔型品牌结构。

天赋河套 品牌位于品牌金字塔的顶端,目前,已选定面粉、牛羊肉、乳业、酿造、炒货等5大优势特色产业的6家企业的10款产品作为首批授权使用天赋河套 产品,后续将陆续授权具有巴彦淖尔特色、品质优良、绿色有机高端,符合标准的产品使用天赋河套 农产品区域公用品牌。

在品牌塑造过程中,该市紧紧围绕优势特色产品,构建以国家标准、行业标准为基础,地方标准、企业标准为补充的巴彦淖尔优质农产品标准体系,涵盖产前、产中、产后各个环节。截至目前,全市已在重新修订原有的55项农产品生产加工标准的基础上,新制定了130项农产品生产加工标准,届时所有授权使用天赋河套 农产品区域公用品牌的主体将按照新的生产加工标准从事生产活动,用标准规范农

业生产过程,确保生产出安全优质的巴彦淖尔农产品。

依托农产品质量安全追溯平台和食品质量安全信息化追溯平台,全市130家自治区级龙头企业及三品企业,已率先纳入追溯信息平台,到2019年底前,全市规模农产品生产企业(合作社)将全部纳入追溯信息平台,实现追溯信息全覆盖,今年,筛选了70家食品生产企业纳入食品质量安全追溯信息管理平台,实现食品质量安全追溯管理。

近日举办的天津国际肉类与食品进出口博览会、北京国际农业农产品展览会、中国国际农产品交易会、首届内蒙古味道 内蒙古绿色农产品广州展览交易会等展会上,巴彦淖尔市优质特色农产品组团亮相,天赋河套 品牌声名远扬,农产品加工龙头企业搭上品牌快车,不断走出开疆拓土。

这段时间,位于杭锦后旗的内蒙古旭一牧业有限责任公司的生产车间内一派忙碌的景象,工人师傅们正在加班加点分割包装发往广东、湖南的有机牛肉。

内蒙古旭一牧业有限责任公司生产的健坤有机牛肉是首批入选天赋河套 农产品区域公用品牌的产品,自品牌授权以来,其生产的有机牛肉名气大增,全国各地的订单纷至沓来,销售版图不断扩大,在不到半个月的时间就接到了1000多吨有机牛肉加工订单。

■下转第2版

《中国共产党支部工作条例

试行

自治区十三届人大常委会召开第26次主任会议

本报11月25日讯(记者 章奎)11月25日,自治区十三届人大常委会召开第26次主任会议,决定自治区十三届人大常委会第十次会议于12月3日在呼和浩特召开。

自治区人大常委会常务副主任那顺孟和主持会议,副主任王波、吴团英、李荣福、廉素,秘书长施文学出席会议。

会议通过了自治区十三届人大常委会第十次会议的建议议程:审议《内蒙古自治区预算审查监督条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区大气污染防治条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区促进科技成果转化条例(修订草案修改稿)》《内蒙古自治区民用建筑节能条例(草案)》《内蒙古自治区农作物种子条例(修订草案)》《内蒙古自治区湿地保护条例》等5件地方性法规修正案(草案);审查批准《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于修改部分地方性法规的决定》《赤峰市地下水保护条例》《乌兰察布市物业管理条例》《巴彦淖尔市城市市容和环境卫生管理条例》,审议《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于深入开展宣传和贯彻实施<中华人民共和国宪法>的决定(草案)》《内蒙古自治区人民代表大会常务委员会关于召开内蒙古自治区

第十三届人民代表大会第二次会议的决定(草案);听取和审议自治区人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国公共文化服务保障法》实施情况的报告;听取和审议自治区人民政府关于贯彻落实加快推进旅游业发展情况报告审议意见情况的报告;关于自治区国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要实施情况的中期评估报告;审查和批准自治区国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要调整方案(草案);审议自治区人民政府关于2018年自治区本级预算调整方案(草案)的报告(书面)、关于2018年节能工作情况的报告(书面);听取和审议自治区人民政府关于企业国有资产监督管理情况的报告;听取和审议自治区高级人民法院关于全区法院落实执行工作审议意见情况的报告;听取和审议自治区人民检察院关于全区检察机关开展公益诉讼工作情况的报告;听取和审议自治区人大常委会人事代表选举工作委员会、自治区人民政府办公厅、自治区人大常委会关于自治区十三届人大常委会代表建议、批评和意见办理情况的报告,并对自治区人大常委会代表建议、批评和意见办理情况进行工作评议、人事任免事项。

□本报记者 白喜辉 徐永升 张慧玲 李文明

入冬以来,翁牛特旗毛山东乡房身沟村进入杂粮加工旺季。在村中的凯峰商贸公司荞麦加工 扶贫车间里,刚刚加工出来的淡绿色荞麦米清香扑鼻。为啥叫 扶贫车间?车间主任杨力军解释,就是企业专门拿出一个车间,安置以贫困户为主的农民就业。现在在车间里干活的40多名贫困农民,月工资都在2000元以上。眼下,旗里正在盘活各类园区的闲置厂房,准备建更多这样的扶贫车间。

扶贫车间是翁牛特旗创新脱贫模式的一个缩影。今年,全旗遭受了10年未遇的旱灾,面对自然灾害带来的脱贫压力,旗里的决策者向改革要活力,向创新要动力,推进易地扶贫搬迁城镇化集中安置改革,创新产业扶贫分层利益联结机制,探索调动干部和贫困群众两个方面的积极性,激发了全旗脱贫攻坚上联动的澎湃动力。

移民新改:下山上楼住得好 入园进厂有活干

今年,翁牛特旗亿合公镇吴家营子村贫困户吴中慧喜事连连。旗里实施

打赢精准脱贫攻坚战 奋斗在一线

易地扶贫搬迁城镇化安置后,他家从深山沟搬到了县城乌丹镇。在玉龙工业园区旁的富民小区,他分到了一套50平方米的楼房,夫妻俩还在园区一家企业找到了工作。在电动汽车电池箱体生产线上,吴中慧做电焊工,妻子常玉亮做整形工,俩人月工资都在4000元以上。更让他高兴的是,他的女儿被安排到乌丹六中上学,享受到了和城里孩子一样的教育。

4年间,翁牛特旗县城面积扩大了一倍。城镇化的快速推进,吸纳了大量农民进城,农村空心化现象也随之产生。在易地扶贫搬迁中,旗里的决策者认识到:局限在乡镇范围内的搬迁,很难满足群众在教育、医疗等深层次需求,十几年后,这些新建的移民村还有空心化的隐忧。旗里从长远打算,在群众自愿基础上,尝试易地扶贫搬迁+工

业园区的模式,对贫困人口实行城镇化集中安置。

在易地扶贫搬迁规划图上,西部深度贫困乡镇的贫困人口,以拔萝卜方式移人、移居、移业,搬到玉龙工业园区旁的富民小区和绿韵小区。投资3亿多元的两处安置小区,分4期建楼房39栋,安置贫困人口2514户6855人。到今年年底,将完成安置任务的40%,到2019年8月之前,将完成全部安置任务。按照政策,每个贫困人口给补助6万元,用于建房、基础设施建设和发展产业。旗里定下3条红线:人均住房建设面积不超过25平方米;户均自筹资金不超过1万元;搬迁户旧房必须拆除。

贫困户上了楼,还得有产业,能就业。眼下,旗里正准备在两处安置小区的楼顶上实施光伏发电项目。项目装

机容量为1540千瓦,年收益219万元,安置区贫困户人口人均可增收300元。最近,旗里正在和赤峰荣兴堂药业有限责任公司合作,准备建立中药材初加工扶贫车间,利用玉龙工业园区内闲置厂房,组织安置小区的贫困群众,给药材去土去杂,实现就地就近就业增收。

目前,富民小区一期工程已入住231户467人。其中三分之二是老年人,他们都纳入低保兜底,剩余三分之一的贫困人口,在旗里的帮助下,都在园区电池箱体厂、麻黄厂、物业公司等企业找到了工作。他们一步从农民变成了工人,实现了人生的重大转折,个个都摩拳擦掌,准备大干一场。

产业脱贫:大项目顶天立地 小项目遍地开花 这几天,位于海拉苏镇的万头肉牛集储中心项目建设正酣,4栋大型牛棚正在进行棚顶钢结构安装施工。这个由赤峰圣泉生态牧业有限公司总投资6980万元的项目,集肉牛养殖和销售于一体,建成后可一次存栏14020头肉牛。肉牛是翁牛特旗六大扶贫产业之一,如今东部的牛,西部的猪,中东部的露地蔬菜产业不断壮大,形成了猪牛羊、薯菜糖扶贫产业矩阵。

■下转第4版



《火的洗礼》

近日,全区企业乌兰牧骑授旗仪式暨内蒙古大兴安岭乌兰牧骑专场演出在内蒙古民族艺术剧院举行。晚会上,自治区党委宣传部为新建的6家乌兰牧骑授旗。内蒙古大兴安岭乌兰牧骑成为新建的乌兰牧骑中的一支,并且在这个特殊的日子里精心打造了一台反映林区改革开放四十年发展变化的文艺节目《绿色长城》。图为演员们表演舞蹈《火的洗礼》。

本报记者 王磊 柴思源 摄